
令和６年度　

受講場所 ： 愛知建設業会館

現場代理人のための能力向上研修会

受講生アンケート

受 講 日：令和６年７月４(木)・５日(金)
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<問１>専門分野について

１） 建　築 10

２） 土　木 22

３） その他 2

<問２>最終学歴について

１） 高校卒 14

２） 高専卒 0

３） 専門学校卒 6

４） 短大卒 0

５） 大学卒 14

６） 大学院卒 0

７） その他 0

<問３>年齢について

１） 21才～23才 2

２） 23才～25才 3

３） 26才～29才 11

４） 30才～35才 5

５） 36才～39才 6

６） 40才～45才 1

７） 46才～49才 4

８） 50才～55才 1

９） 56才以上 1
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<問４>現場代理人（又は責任者）ですか

１） はい 27

２） いいえ 7

<問５>問４で｢はい｣と答えた方のみの解答

　　　　代理人の経験年数は何年になりますか

１） ５年以下 18

２） ６年～１０年 4

３） １１年～１５年 3

４） １６年～２０年 0

５） ２１年以上 2

<問６>問４で｢いいえ｣と答えた方のみの解答

　　　　会社での立場をお答えください

・ 現場担当者 ・・・2 ・管理職・・・1 ・監督補佐・・・1

・ 現場主任・・・2 ・ 監理技術者・・・1

<問７>工事施工で一番苦労したことは何ですか

（複数回答）

１） 発注者との対応 22

２） 関係官庁との対応 14

３） 近隣住民との対応 26

４） その他 3
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<問７>工事施工で一番苦労したことは何ですか（その内容について）　　

１） 「発注者との対応」の内容

・ 設計変更、追加変更への対応 7 人

・ 説明 3 人

・ 設計に不備、未確定で追加指示され図面から数量計算の作成

・ 設計図書と現場の相違、照査

・ 工期が短く苦しい現場でしたが仕上げの選定に時間がかかった

・ メール等のレスポンスの早さ

・ やり直し工事

・ 図面がない現場の施工

・ 増減清算項目（補修数量）の内容の理解を得ること

・ 発注者側にはメリットデメリットもない場合の説得、誘導

・ 当初の設計と全然違う内容の施工をお願いされたこと

・ 前年度工事と現場が近く問題点も同様の施工内容でも担当者がかわったことで協議書類が

とおらなくなった

・ 設計変更の際、担当者の対応が遅いとき

・ 年度がかわり、前任から引き継ぎができてなく、はじめから説明をした

２） 「関係官庁との対応」の内容

・ 道路使用、区画設定 4 人

・ 書類作成（提出書類） 3 人

・ 検査、立会関係

・ 申請が得られなかったこと

・ 国道を夜間通行止めする際に交通処理計画の修正

・ 官庁側が転勤されてきたばかりで本質を理解されていない方への説明

・ 隣接業者や道路管理者との工程調整

4/6



３） 「近隣住民との対応」の内容

・ クレーム対応（騒音、振動など） 11 人

・ 通行止めや騒音への理解 3 人

・ 借地関係 2 人

・ 足場が風で傾き近隣の家と接触し、クレームとなった

・ 隣地への越境に関する交渉

・ 屋上のアスファルト防水の匂いで苦情が入り匂い消しの材料を混ぜて施工した

・ 土日は休みで車両の出入りがないはずが急に車輌が入ってきた際の対応

・ 官民境界の施工で多くの要望があった

・ 道路規制の周知

・ 施工方法の説明不足

・ 学童の通学路の対応

・ 事前説明の際、工事内容に理解が得られなかった場合

・ 発注者の用地課の工事説明でトラブルがあり、工事開始時にクレーム化しまったため

その方の付近での工事が大変だった

・ 工業地帯に住宅があり、規制値が超えていなくても音に対して苦情があるとき

・ 設計にない個人的な希望の対応

４） 「その他」の内容

・ 指示をきかない職長への対応

・ 上司が若手に仕事を任せっぱなしで精神的に苦労した

<問８>今回の研修はいかがでしたか

１） 大変よかった 8

２） よかった 26

３） よくなかった 0
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<問９>研修の時間はいかがでしたか

１） ちょうど良い 23

２） 短い 0

３） 長い 11

<問１０>このような研修について意見をお聞かせ下さい

（他にもっと受けてみたい研修内容でもかまいません）

・ 現場管理に関する研修は何でも受講したい 3 人

・ 他社との交流ができてよかった

・ 法律と自分の行う業務の関係性がよくわかり、モヤっとしていた部分がクリアになった

・ 自分で理解しているつもりでも改めて法関係の重要性がわかった

・ もっとコミュニケーションがとれる時間があってもよかった

・ ためになった

・ 資料がカラーでほしかった

・ 実際の事例、失敗例を交えての話はとてもわかりやすかった

・ 施工管理業務において絶対的にコミュニケーション能力が欠かせないと感じている

コミュニケーションが苦手な方には2日目の一部だけというのは時間が足らないと思った

・ コミュニケーションが苦手な人にはつらいかもですが、ディスカッションの割合を増やした方が

眠くなる人も少なくなり有意義な時間になると思う

・ スライドを使ったりグループディスカッションなど具体的な例をだしたり、受講者同士で話し合いなどさせて

考えさせることでよく頭に入り、飽きずに聞けた

・ 普段の業務では学ばないようなことを学べたことがよかった（法律、コミュニケーション）

・ 人（部下、職人等）を動かす接し方についてもっと詳しく聞きたい

・ JWCADの研修があれば参加したい

・ 法律についてもっとききたい
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